

太钢尖山铁矿团委发挥青年力量助推安全生产

本报讯(通讯员 公冶政策)“强党建、促安全”专项行动开展以来,太钢尖山铁矿团委将此作为中心任务,积极发挥团组织党的助手和后备军作用,动员广大青年在安全生产中发挥生力军和突击队作用,为确保矿山安全形势持续稳定贡献青春力量。

持续学习,巩固安全基础。该矿团委邀请矿部专业安全管理人员,通过团干例会、团支部活动等,不定期组织青年开展安全理论知识学习,不断提升青年职工在日常工作中的安全意识和应急救援技能水平,为切实打好安全生产翻身仗奠定坚实基础。组织全矿青年100%参与太钢团员青年安全生产基础知识大起底大测评活动,全面摸排青年对安全生产基础知识的掌握情况,促进青年安全生产基础知识再学习再提升。

建立机制,压实安全责任。为切实抓牢团支部书记承包责任制,该矿团委与各团支

部签订《青年安全风险承包责任书》,落实好青年安全生产责任制和《安全生产、职业病防治责任制》,认真践行“违章就是犯罪”“隐患就是事故”的理念,扛起青年安全工作责任,强化青年的自我教育监督和管理,从而影响和带动身边职工遵守安全规章,严格执行安全规程和作业标准。

丰富载体,强化自主管理。该矿各团支部结合实际工作情况,持续拓展青年安全监督岗工作载体,号召青年职工带头推动安全生产责任制的落实。各团支部将责任心强、安全生产经验丰富、熟悉操作规程的青工作用最大限度发挥出来,织密全方位安全防护的网络。在青年安全管理的实效性上下功夫,各团支部发挥青监岗的监督、教育和提醒作用,加大安全监督检查力度,最大限度地把不安全因素消灭在萌芽状态,确保生产现场安全受控。



近日,太钢东山矿召开基层党支部书记述职评议考核工作会议。各支部书记围绕党史学习教育、基层党建、“强党建、促安全”专项行动等内容展开述职,全面总结了2021年履职尽责情况,深入查摆问题、分析原因,积极谋划下一步工作。图为会议现场。
高爱忠 摄

让“皇冠上的明珠”更璀璨

(上接第一版)林媛多次跟我提及对张文康博士敬业精神的敬仰,她说,硅钢一旦出现质量问题,张文康博士总会反复研究分析前、后工序,“对症下药”。与此同时,如果前工序出现问题,当坯料流通至下工序时,张文康博士总会想尽办法在后工序进行工艺调整,尽可能减少前工序对硅钢质量的影响,尽量挽救以确保不出废品,为此他多年来都会工作到清晨一两点。张文康博士的工作作风和敬业精神深深影响和激励着硅钢研发、技术人员,“不待扬鞭自奋蹄”也成为硅钢团队共同的座右铭。

硅钢研究所的首席师辛宪诚虽已是花甲之年,但他总是精神抖擞,走起路来脚下生风。辛工前几年接受过六西格玛黑带培训,后期一直坚持在日常工作中应用六西格玛方法和工具。他虽然

近年来没有做六西格玛项目,但以他对六西格玛方法和工具的熟悉程度,完全可以指导研发人员应用工具进行数据分析。他的专业程度让我都感到惊讶,因为六西格玛数据分析工具学习起来有一定难度,工程技术人员对学习它有一定的畏难心理,大多不愿意花时间和精力去学习。可辛工不仅学得精、用得也很好,套用辛工的话来说就是“每天都要用它们进行数据分析,对它们不熟不行”。硅钢研发团队就是有那么一股劲,有一股爱学习、肯钻研的劲头。

团队成员顾祥宇是一位年轻的科研人员,平常不怎么爱说话,但动手能力很强,学东西也快,而且做事极为认真。他负责的六西格玛项目完成得很好,项目报告也写得思路清晰、结构完整。小顾毕业于大连理工大学化工专业,原来从事硅钢涂层研

发,后转为薄规格无取向硅钢品种开发。虽跨了专业,但他非常努力,品种研发方面也做得很好。这也说明对待工作严谨认真、吃苦耐劳、肯于钻研的精神,才是做好研发的基石。

小团队大能量,他们只是优秀研发团队的缩影,正是有了这些踏实留印、抓铁有痕、敢打硬仗的科研队伍,太钢才能研发成功“手撕钢”、“笔尖钢”、“蟠龙水电用顶级牌号硅钢”、“新能源汽车高频用薄规格硅钢”等一系列国内首发首创的新产品。太钢加入宝武大家庭已经一年多了,为实现宝武集团“创建世界一流伟大企业”的奋斗目标,需要每位员工的辛苦付出和不断努力。“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”,祝愿太钢所有科研团队能够迎着虎年的春风,在新的征程中扬帆起航、再创佳绩。

时间之河川流不息,每一代青年都要面对和回答时代的问卷。我们所处的时代,是中国特色社会主义新时代,也是新青年成长成才、成就事业的好时代。当代青年是同新时代共同前进的一代。我们面临的新时代,既是近代以来中华民族发展的最好时代,也是实现中华民族伟大复兴的最关键时代。广大青年既拥有广阔发展空间,也承载着伟大时代使命。当代新青年要成为担当民族复兴大任的时代新人,必须立大志、立大德、成大才、担大任,不断提升思想道德素质和法治素养,不负时代,不负韶华,努力为新时代贡献青春力量。

新时代的青年要有理想、有本领、有担当。青年有理想有担当,国家就有前途有希望。因此,理想、担当的重要性对于青年来说不言而喻。为了实现中国梦,每一个青年人都应该有所作为,做出自己应有的贡献。从范仲淹“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的家国天下的情怀,到年轻时期周恩来总理“为中华崛起而读书”的远大理想信念,这其中都道出了理想信念对于我们的重要性,正是有了胸怀天下的理想信念,才能投身到国家建设中去。而担当是青年人最亮丽的底色,担当对青年个人的成长和民族的兴盛发达都有举足轻重的作用。在当下,不乏一些青年人缺少担当意识,缺乏担当的勇气。面对困难,有畏难情绪,缺乏能力和智慧,对于难处无法担当,面对新出现的矛盾和困难,没有办法去解决,不仅不能担负起自己的责任,甚至成为了社会的“蛀虫”,增添了社会负担。

作为新时代的青年人,我们要去成就一份美好,就要心中有理想,敢于担当、勇于奋斗。青年是国家发展的中流砥柱,每个时代、每个行业的青年人,都是中国梦的一部分,我们青年人必须有坚定的理想信念,将个人小我融入到祖国大我之中,把个人理想和梦想紧密联系在一起。只有充分融入祖国,才能用青春创造更大的价值,才能不辜负美丽韶华。

除此之外,青年一代还要练就过硬本领。一方面要有学习的本领,学习是青年的首要任务。青年人要将学习作为一种责任,作为一种精神追求,作为一种生活方式,勤于学习、善于学习、勇于学习。早日成为国家和社会的栋梁;另一方面要有实践的本领,将自己的所知所学,应用到实践中去,说实话,办实事,讲实效。作为新时代的青年人,我们要将学习到的知识内化于心,形成自己的见解和正确的价值观,将工作落到实处,敢于担当、勇于担当,不仅要学会为自己担当,为家庭担当,为工作担当,为社会担当,更为了我们这个时代的历史重任而担当。

几代青年,皆以梦为马,不断探索中国未来。而今天的我们,则有机会把整个世界作为想象的行动空间,去一展拳脚、实现抱负。一切伟大的成就,都是接续奋斗的结果;一切伟大的事业,都需要在继往开来中推进。未来属于青年,希望寄予青年,作为青年一代,只有坚定理想信念、践行初心使命、勇担时代大任,才能在发展自身中收获成长,在坚毅笃行中迎接幸福生活,不负时代、不负韶华,不负党和人民的殷切希望。

勇担时代大任 争做有为青年

杜欣欣



图片新闻

太钢物流中心积极利用电子屏、海报等方式宣传宝武战略及文化理念,进一步强化“同一个宝武”的共识,激发广大干部职工干事创业的激情。图为该中心各党支部组织职工学习宝武战略及文化理念海报。
杜洁 摄